

bel

- 42 -

1982.05.10.

sb0032 ligeti erika kisplasztikai.....
sb0033 latinca nap kaposvárott
sb0034 végetért a hangversenyévad
sb0035 magyar sikerek a prágai tavasz ...
sb0036 mészáros dezső szobrászművész
sb0037 magyar-francia gazdasági együttműködés
sb0038 belga ifjúsági küldöttség budapesten
sb0039 emlékezés somló istvánra
sb0040 természeti erőforrásainkról
sb0041 kiss árpád emlékülés
/folyt.köv./
21.24 100582 1500

-.-

sb0059 4 180 mtib2038

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke/2.rész/

sb0042 kitüntetés
sb0043 kodály-ünnepség
sb0044 megkezdődött a xxi. közgazdász.../1/
sb0045 megkezdődött a.../2/
sb0046 megkezdődött a.../3/
sb0047 megkezdődött a.../4/
sb0048 megkezdődött a.../5/
sb0049 mezőkövesdiek budapesten
sb0050 román szakszervezeti küldöttség
sb0051 üdvözlő távirat
sb0052 elhunyt szücs ferenc sportriporter
sb0053 időjárásjelentés
sb0054 új rendőrkapitánysági épület
sb0055 a béke és barátsági hónap /1/
sb0056 a béke és barátsági hónap /2/
sb0057 a csillaghullás bemutatója

sb0058 tartalomjegyzék /1/
sb0059 tartalomjegyzék /2/
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő :pásztor jános

szerkesztette: fehér péter, halasi györgy, izsák erika

rj -

- v é g e -

21.29 100582 0794

27

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 11. bel.

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

kevesebb kifogás a ruházati cikkekre - a butor és néhány műszaki cikk vezet a panaszlistán /1.rész/

1982. május 11. - kevesebb a panasz a ruházati termékekre, s a reklamált cikkek listáján változatlanul a butorok és a műszaki áruk foglalják el az első helyet - állapította meg az országos kereskedelmi főfelügyelőség a közérdekű bejelentések és panaszok irodájához érkezett bejelentések alapján. az irodához főként azok a vásárlók fordulnak, akik úgy érzik, hogy csak itt - a kereskedelmi felügyelet legfelső fórumán - orvosolják megfelelően panaszukat. gyakran olyan reklamációk jutnak el a panaszirodához, amelyeket az üzletben nem intéztek el a vásárló megalégedésére.

az év első negyedében az irodához érkezett 214 panasz és bejelentés - ami némileg kevesebb, mint tavaly ilyenkor - összetételében reprezentálja a kereskedelmi hálózatban ez idő alatt felmerült problémákat. a panaszok mintegy hárommegyede jogos volt, az indokolatlan bejelentések a korábbiakhoz hasonlóan bizonyos rendelkezések félreértésén alapultak.

a panaszosoknak csaknem fele az iparcikkek garanciális javításának, cseréjének körülményeit kifogásolta. a vásárlók jogosan észrevételezték például, hogy egyes termékek garanciális javítása /,,evrika,, félautomata és automata mosógép, alba-lux mosógép, mira kazettás magnetofon/ az alkatrészutánpótlás gondjai miatt elhúzódott. a panaszbejelentések alapján megállapították azt is, hogy a keravill a kermi-közlemény félreértése miatt nem hajtotta

bel

- 2 -

1982.05.11.

megfelelően végre az élet- és vagyonbiztonsági követelményeknek nem megfelelő evj-3 típusú főzőlap árusításának megszüntetését és a vásárlók kártalanítását.

több vásárló jelezte az áruellátásban jelentkező hiányokat. különösen a különböző alkatrészeket, a betonkeverőt, hőtárolós kályhát, olcsóbb lemezjátékokat, 80 literes hidrofórt, hőpárnát, gombelemet és a kriptonégókat keresték gyakran hiába az üzletekben.

a vásárlók több esetben azért fordultak az irodához, mert többhónapos várakozás után sem javították meg a kifogásolt butort, illetve nem intézkedtek a vállalatok a cseréről vagy a pénzübeni kártalanításról. néhányan szóvá tették azt is, hogy a megvásárolt butorokat hiányos tartozékokkal szállították a vevő lakására.

/folyt.köv./

nj -

00.10 110582 2264

--

sb0002 4 150 mtib1002

kevesebb kifogás.../2.rész/

kevesebb a panasz a ruházati cikkekre, s ezek közül is előfordult, hogy a vevők a szavatossági idő lejáta után kívánták érvényesíteni jogaikat. voltak jogos kifogások is. nem volt például megfelelő az észak-dunántúli textil-és felsőruházati nagykereskedelmi vállalat által forgalmazott kordbársony-anyag minősége, emiatt szabó kisiparosokat és vásárlókat kellett kártalanítani.

az élelmiszerkereskedelemben és a vendéglátásban a panaszosok főként a kiszolgálás kulturáltságát nem tartották megfelelőnek. változatlanul érkezett panasz az üveg visszaváltásra is, és arra, hogy néhány helyen megtagadják a vásárlók könyvének kiadását. több esetben kifogásolták a panaszosok a kereskedelmi és vendéglátó vállalatok reklámjait, mert a vállalatok nem mindig tettek eleget a hirdetésekben megfogalmazott ígéreteiknek. /mti/

1/mg/rj sl ie

00.11 110582 0883

--

bel

- 3 -

1982.05.11.

1982.05.11.

sb0003 4 130 mtib1003

pihenőpark, új napközi otthonok - tanácsok az idősekért/1.rész/

1982. május 11. - évről évre emelkedik a főváros nyugdíjas korú lakóinak száma; csaknem félmillió idős ember él budapesten. gondoskodni róluk - a család és a tágabb közösség feladata egyaránt. ami a tanácsokat illeti: megkülönböztetett figyelmet szükséges fordítani az életkörülményeik javítására.

a főváros 56 öregek napközi otthonában jelenleg két és félezer nyugdíjas tölti hétköznapjait, a házi szociális ellátás keretében tízezer arra rászoruló embert ápol 315 hivatásos, főfoglalkozású és 2500 tiszteletdíjas gondozó, míg a fővárosi tanács kezelésében lévő szociális otthonokban mintegy háromezren élnek. a kerületekből érkező hírek arról tanuskodnak, hogy elsősorban a kulturált környezetet, étkezési lehetőséget és orvosi felügyeletet nyújtó napközi otthoni ellátás bővítésére törekednek, segítségül kérve a társadalmi összefogás erejét is.

az i. kerületben, miként a közelmúltban a városrész tanácsa e témáról tárgyalva megállapította a lakók egynegyede 60 éven felüli. az elmúlt évben több mint 600 ezer forint szociális segéllyel támogatták a hosszantartó betegségben szenvedőket és kórházi ápolásra szorulókat. javultak a házi szociális gondozás anyagi és személyi feltételei, s sikerült új társadalmi aktívákat bevonni e munkába.

a hattyu utcában 1974 óta működő egyetlen kerületi öregek napközi otthonával több szocialista brigád kötött társadalmi szerződést. a brigádtagok segítenek az idős emberek lakásának takarításában, a tüzelő beszerzésben, s kirándulások szervezésében is. az i. kerületi tanács öt éves tervében szerepel egy újabb otthon megnyitása is.

a xix. kerületben befejezéséhez közeledik a városrész harmadik öregek napközi otthonának építése az ady endre utca 110. sz. alatt. jelenleg a belső szakipari-gépészeti munkákat végzik. az elmúlt év őszén kezdték meg a volt lakóépület átalakítását, amelyben a kerületi kisz-bizottság is segít. eddig csaknem 1100 óra társadalmi munkával járultak hozzá a fiatalok az építkezéshez, s a számítások szerint megegyeszen ennyi vár rájuk az otthon festése-mázolásakor és berendezésekor. az otthon augusztusra tervezett átadásától a kerületben az eddigi két napköziotthonnal együtt már 130 idős korú emberről gondoskodnak ily módon.

/folyt.köv./

rj -

00.11 110582 2323

--

bel

- 4 -

1982.05.11.

sb0004 4 130 mtib1004

pihenőpark, új napközi otthon../2.rész/

a józsefvárosban - ahol 30 ezernél több nyugdíjas él - a 60-as tanácstagok körzet lakói társadalmi munkában építik az idősek pihenőparkját a baross utcában. a tervek szerint az idén megnyíló parkkal szemben alakítják ki a későbbiekben a városrész negyedik öregek napköziotthonát. a jelenleg működő háromban 200 nyugdíjaskorú ember tölti napjait. ugyanennyi a házi szociális gondozottak száma, akikről 11 hivatásos és mintegy 90 tiszteletdíjas aktív gondoskodik. /mti/

ri/ke/ár rj ie

00.12 110582 0540

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

hétfőn kezdődik az országos színházi találkozó

1982. május 11. - a szolnoki szigligeti színház vendégjátékával május 17-én budapesten megkezdődik az országos színházi találkozó; a csaknem három hétig tartó eseményen valamennyi vidéki színházunk résztvesz.

az utóbbi időben számos szakmai fórumon megfogalmazódott a korábban rendszeresen megtartott, majd megszüntetett országos találkozó újbóli összehívásának igénye. a színházművészeti szövetség tavaly novemberi közgyűlésén is a sürgető feladatok közé sorolták a szemle megszervezését; annak érdekében, hogy az alkotóműhelyek, a művészek lehetőséget kapjanak egymás elképzeléseinek, törekvéseinek jobb megismerésére, az évad során létrehozott produkciók javának megtekintésére. annál is inkább, mivel a tapasztalatok szerint a társulatok nem mindig kísérik figyelemmel mások munkásságát. a vidéki előadásokról pedig különösen nehezen nyerhetnek képet, hiszen vendégjátékokra is csak ritkán van mód.

a produkciókat a katona józsef színházba, a tháliában, a vig-, és a pesti, valamint a fővárosi operett színházban mutatják be. a szakemberek a szemlét felhasználják a belső szakmai kérdések széleskörű megvitatására is, s a programot is ennek megfelelően alakították ki: a páratlan napok estéin mutatkoznak be sorra a társulatok, majd másnap délelőtt, a fészek-klubban lesznek az eszmecserek. a rendezvényeken külföldi szakemberek is részt vesznek. az országos színházi találkozó június 7-én egész napos záróértekezlettel fejeződik be, ahol összegzik a tapasztalatokat.

bel

- 5 -

1982.05.11.

a tervek szerint a találkozót a jövőben minden évben megtartják az idény után. szó van arról is, hogy e találkozó keretében rendeznék meg az előadóművészek hagyományos seregszemléjét is. /mti/

gi/rj ár ie

00.13 110582 1760

-. -

sb0006 4 160 mtib1006

nyári program a zalai balaton-parton

1982. május 11. - változatos programot kínálnak a hazai és a külföldi vendégeknek a balaton-part zalai települései a nyáron. a kulturális események sorából kiemelkedőnek a keszthelyi kastélymuzeumban és a karmelita templomban rendezendő hangversenyek: fellegi ádám zongoraestje, a moszkvai trió, az éder vonósnégyes, a capella savaria koncertje, a magyar rádió gyermekkórusának műsora. a könnyű muzsika hívei sem maradnak élmény nélkül; élvonalbeli magyar énekesek és rock-csoportok mellett olasz, valamint ndk-beli együttesek szerepelnek keszthelyen. a folklórt kedvelők számára az állami budapesti táncgyűttes, illetve az olaszországi gorizia és a sard népi együttes műsora ígér emlékezetes estét. számos képzőművészeti kiállítás várja a közönséget: a szentendrei alkotók műveit felvonultató tárlat mellett érdeklődésre tarthat számot váci györgy könyvkötő mives kollekcioja és az éremművészet, 82 bemutató./a numizmatikusok számára más eseménnyel is szolgál a balaton-parti város: június 6-án ott lesz az éremgyűjtők 8. dunántúli találkozója. /vonyarcvashegyen július első felében, balatongyörökön pedig a hónap második felében láthatják az érdeklődők németh jános érdemes művész kerámiáit. sok vendéget várnak az augusztus 20-i népművészeti vásárra is keszthelyen.

a sportbarátoknak is kedvez az idei szezon. júniusban országos futóvadlövő versenyt, valamint nemzetközi vitorlás, illetve bridzs vetélkedőt rendeznek keszthelyen. júliusban külföldi csapatok részvételével bonyolítják le a georgikon kupa kézilabda tornát, a parti vizeken augusztus végén lesz a nemzetközi széllovas viadal. /mti/

tas/rj az ie

00.14 110582 1674

-. -

bel

- 6 -

1982.05.11.

sb0007 4 160 mtib1007

szobor a faust szerzőjének

1982. május 11. - a német költőfejedelemnek, johann wolfgang goethének állítanak szobrot az ország egyik legnépesebb német nemzetiségű településén, a baranya megyei bolyban. halálának 150. évfordulójára az idén emlékezünk, szobra megalkotásának is ez adta az időszerepét. a bolyi emlékmű egyszersmind a német nemzetiségű lakosság kulturális hagyományainak ápolását szolgálja, akárcsak a közeli somberek községben 1979-ben felavatott heine-szobor. a baranya megyei tanács egy bolyi származású művészt, trischler ferencet bízott meg a feladattal: formálja meg szülőfaluja számára a német költőóriás szobrát. a mű az új általános iskola elé kerül; az oktatási intézmény a terv szerint goethe nevét veszi majd fel. /mti/

dob/rj az ie

00.14 110582 0777

--

sb0008 4 150 mtib1008

csuklós trolis szegeden

1982. május 11. - gyors ütemben fejlődik szegeden a vidéken először e városban meghonosított - trolibusz közlekedés: a meglévő tizenhat szovjet gyártmányú motoroskocsi mellett hamarosan megjelennek a város utcáin az első hazai gyártmányú csuklós trolibuszok is. két új jármű már megérkezett, s ezeket hamarosan mint kísérleti kocsikat közlekedtetik, a gyártókkal - az ikarusszal illetve a ganz villamosági művekkel - kötött megállapodásnak megfelelően. a csuklós trolis különféle - hazai és külföldi - motorral működnek, s a gyakorlatban válik el, hogy melyik lesz alkalmasabb. közös jellemzőjük egyébként az energiatakarékosság: száznegyven személyt szállítva sem használnak fel több energiát, mint a száz utast befogadó régiak. elektromos berendezésük fékezéskor energiát termel és juttat vissza a hálózatba. a járművek érdekessége még, hogy áramkimaradás esetén benzinmotorral meghajtva folytathatják útjukat. a tervek szerint az ikarus gyártmány-bemutatókat tart szegeden a járművek iránt érdeklődő külföldi és hazai közlekedési vállalatok képviselőinek. /mti/

dob/rj az ie

00.15 110582 1121

--

bel

- 7 -

1982.05.11.

sb0009 4 150 mtib1009

mindent csiszol a kooperációs gép - bemutatják a kg technika házában

1982. május 11. - a magyar optikai művekben új, korszerű csiszoló gépek gyártásával kibővül a kanadai dualflex céggel létrejött kooperációs együttműködés. az alig egy éve aláírt megállapodás lehetővé teszi sűrített levegővel működő csiszoló gépek itthoni gyártását. a kanadai cég három típust szabadalmaztatott és gyárt, közülük két berendezés előállítását a mom-ban is meghonosították és már sorozatban készítik. ezek a gépek egyelőre csak exportra kerülnek, de rövidesen a hazai iparvállalatok is vásárolhatnak belőlük. a harmadik csiszoló géptípus szériagyártására is felkészültek a mom-ban.

a magyar és a kanadai gyár együttműködése ujabban olyan hobbykészülékek előállítására is kiterjed, amelyek iránt mind nagyobb a barkácsolók igénye és az üzletek választékából eddig hiányzott. ezt a hobby-csiszoló készletet valamennyi hazánkban is forgalmazott furógépre fel lehet erősíteni, tehát univerzálisan használhatók. a mom néhány hónap múlva nagy sorozatban gyártja majd, s a készlet még az év vége előtt kapható lesz a vas-edény üzletekben.

mivel mind az ipari, mind a hobby csiszoló gépekhez tartós, jó minőségű csiszolóvászón is kell, a kanadai cég kooperációra lépett a gránit csiszolókorong és kőedény gyárral, ahol rövidesen megkezdik azok szériagyártását. így ezentúl a magyar ipar is olyan csiszolóvászónat készít, amely szinte minden termék megmunkálásánál használható. alkalmazhatják járműkarosszériák csiszolására éppúgy, mint a lakásban padló csiszolásra.

az új csiszoló gépeket és a csiszoló vászónat a mom és kanadai partnere kedden és szerdán kiállításon mutatja be a kohó és gépipar rákóczi uti technika házában. /mti/

sz/rj sl ie

00.15 110582 1751

--

bel

- 8 -

1982.05.11.

sb0010 4 150 mtib1010

ventillátor-acélszerkezetek skóciának

1982. május 11. - tizenöt tonna ventillátor acélszerkezet gyártására érkezett megrendelés a skót howden cégtől a szellőző művekhez. a magyar vállalat és a howden cég 1980-ban kötött gyártásmegosztáson alapuló kereskedelmi szerződést, melynek eredményeként két óriásventillátort állítottak fel a tatabányai szénbányák új nagyegyházi bányüzemében és készítenek egy újabb, fokozott biztonságu, nagyteljesítményű bányaventillátort a mecseki szénbányák béta bányája szellőztetésének korszerűsítéséhez. a gyártásmegosztás értelmében a bányaventillátorokat a skót cég tervei alapján, valamint az ott gyártott forgórészek és vezérlések felhasználásával készítették illetve készítik. ezeknek a szállításainak a kiegyenlítésére rendelte meg a skót partner a magyar termékeket és további acélszerkezetek megvételéről is tárgyalnak. /mti/

be /rj ie

00.16

110582 0900

-. -

bel

- 9 -

1982.05.11.

sb0011 4 150 mtib1011

állategészségügyi helyzet /1. rész/

1982. május 11. - európa több országában kedvezőtlen az állategészségügyi helyzet, több helyen fertőző állatbetegségek ütötték fel fejüket. mi a helyzet nálunk? az ország állategészségügyi helyzetéről dr. glózik andrás, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium állategészségügyi és élelmiszerhigiéniai főosztályának vezetője az mti munkatársának elmondotta:

- tíz éve tökéletesen megnyugtató a hazai állatállomány állategészségügyi helyzete. az igen veszélyes, nagy gazdasági kár okozására képes járványos állatbetegségek a megelőző intézkedések, valamint a nagyüzemekben és a kistermelőknél is kialakult korszerű állattartási, állategészségügyi technológiák és módszerek nyomán elkerülték az országot. a megelőzés, a védekezés jelentőségére utal, hogy a hazai állatállomány értéke 170-180 milliárd forintot tesz ki. az állomány megvédése azért is fontos, mert - mint ismeretes - a beteg állatok husa, a tojás és a tej bizonyos esetekben alkalmatlan az emberi fogyasztásra, és a szakemberek számolnak azzal is, hogy gazdaságos termelésre csakis az egészséges állomány képes. a kiegyensúlyozott állategészségügyi helyzet, mindent egybevetve, hozzájárul a termelési biztonság fokozásához, és ahhoz is, hogy a magyar áruk, élelmiszerek piacképesek külföldön, reklamáció állategészségügyi értelemben nem érkezik rájuk.

- a kedvezőtlen külső tényezők ellensúlyozására az állategészségügyi hatóságok megtették a szükséges intézkedéseket. alapvetően fontos, hogy fertőző állat, élelmiszer, de még takarmány se kerüljön az országba a járványokkal sújtott területekről. ezt az érvényben levő nemzetközi állategészségügyi megállapodások alapján biztosítani tudjuk. ezen túlmenően: a nem veszélyeztetett helyekről érkező állatokat és termékeket is szigorú ellenőrzésnek vetjük alá az országhatárokon. az ilyen importárúk csakis akkor kapnak belépési engedélyt, ha az állategészségügyi ellenőrzés minden tekintetben kedvező eredménnyel zárul, s ilyenkor is - az élőállatok esetében - egyhónapos karantént rendelünk el. az állategészségügyi védekezés szigorú eljárásait kiterjesztettük az ország nagyüzemi állattartó telepeire, ahol viszonylag nagy értékű állatállományt tartanak, nevelnek. ezekre a telepekre feloldásig csakis a legszükségesebb forgalom irányulhat, a telepek látogatására csakis a legindokoltabb esetekben van lehetőség.
/folyt.köv./ sa

07.07

110582 2418

Bo

-. -

sb0015 4 150 mtib1015

motoros kapák, permetező, komposztálók

1982. május 11. - országsszerte sikert arattak a háztáji gazdaságokban a szegedi vas- és fémipari szövetkezet viszonylag nagy teljesítményű, négy lóerős, négyütemű motorokkal felszerelt motoros kapái: a kezdeti - három évvel ezelőtti - kétezer helyett az idén már tizenkétezeret adnak át belőlük a hazai kereskedelemnek. a szövetkezet kooperációs megállapodást kötött az nszk-beli solo céggel, kisebb teljesítményű egy lóerős rotációs kapák gyártására. a motoros kapa főként műanyagból készülő alkatrészeinek a felét és a motort az nszk-beli cég szállítja. ugyanezzel a céggel együttműködve gyártanak két keréken gördülő motoros háztáji permetezőket, továbbá komposzt készítő - a ház körüli zöldhulladékot megdaráló - gépeket is. a háromféle kisgépből az év végéig huszmillió forint értékű tételt szállítanak az nszk-ba, s mindegyikből jut a hazai vásárlóknak is. /mti/
dob/f/sa az ie

07.44 110582 0939

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

baranyai borbajnokság

1982. május 11. - befejeződtek a tavaszi borversenyek az egyik legfontosabb szőlőtermő megyénkben: baranyában. ez volt a felszabadulás utáni 17. baranyai borbajnokság, s a legsikeresebbek egyike is, a benevezett borok nagy számát és jó minőségét tekintve egyaránt. különösen a „rubin borok”, tüntek ki: folyékony rubinként csillognak a pohárban az 1981-es évjárat vörös borai. baranyában, a vidék egyedülálló földrajzi és éghajlati adottságainak köszönhetően öt nagy szőlőtermő táj alakult ki: pécs, siklós, villány, mohács és szigetvár körül. ennek megfelelően tucatnyi helyen rendeztek körzeti borversenyt, amelyekre együttevén ezernél több bort neveztek be a kistermelők. kizárólag az aranyérmes borok jutottak a megyei döntőbe. a szőlőtermelő nagyüzemi gazdaságok házi bemutatókon vizsgáltatták a boraikat és azok legjavát állították rajthoz. összesen 218 bor vett részt az idei baranyai borszemlén, s olyan fajtaválasztékkal, amilyen semelyik más megyében nincsen. jellemző az évjárat kitűnő voltára, hogy minden három bor közül kettő érmes lett. a szakemberek 33 fehér és 30 vörös bornak adtak aranyérmet, ezeknek fele - a jók közül a legjobbak - ott lesznek az egerben sorra kerülő országos borversenyen is. a nagyszerű évjárat elsősorban annak köszönhető, hogy ma már szerte baranyában

Bm

elterjedtek a nemes bort adó szőlőfajták és meghonosodtak a korszerű művelési módok. s persze a tavalyi napfényben gazdag időjárás is „beletette a magát”, a borokba. ritka év, amikor oly erőteljesen megnyilvánul a borok fajtajellege, mint most: a fehér borok kitűnő zamata és a vörös borok különlegesen szép színanyaga emlékezetessé teszi a szőlőtermelők számára az 1981-es évet. ennek megfelelően jó piacra is számíthatnak itthon és külföldön. a fehér borok közül a chardonnay és a rajnai rizling, valamint az illatos és a muskotályos fajták tüntek ki, míg a vörösborok közül az oportó, a burgundi, a cabernet és a baranyai borbajnokságon először szerepelt kék zweigel bizonyult a legjobbnak. /mti/

igó/bné/sa az ie

07.56 110582 2054

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

véget ért a szeletszezon

1982. május 11. - befejeződött a szezon a szolnoki cukorgyár takarmánykeverék-előállító üzemében, ahol a melléktermékből - száraz répaszeletből és melaszból - készítenek tápokot. a gyár száraz répaszelet raktárában nemrégiben keletkezett tűz csak rövid kiesést okozott a termelésben: nyolc nap után ismét megkezdődött a koncentrátumok gyártása. karbamidot, ásványi sókat és más anyagokat tartalmazó tápokból azóta - két hónap alatt - kétezer tonnát készítettek, és zsákokba tárolva helyezték el a készáru raktárakban.

a tűz következtében elpusztult régi szeletraktár újjáépítésére megkezdtek az előkészületeket. megrendelték a terveket, s júniusban a kivitelezésre is sor kerül. a tűzbiztonsági előírásoknak megfelelő új raktár vasvázait a budapesti hőtechnikai vállalat, beton elemeit a bvm szolnoki gyára készíti, kivitelezője a kev. metró vállalat. az épület átadására a jövő év elején kerül sor. /mti/

end/pet/sa az ie

08.03 110582 0969

Bm

-.-

bel

- 14 -

1982.05.11.

sb0018 4 150 mtib1018

anitra győrből

1982. május 11. - újabb butorcsaláddal bővítette az elemes butorok választékát a győri cardo butorgyár: most kezdték meg a tavalyi bnv-n bemutatott anitra fantázianevű szekrénysor gyártását. az elegáns megjelenésű, szinezett, pácolt butor - amelyhez akasztós szekrény és üvegajtós könyvszekrény tartozik - a gyár tervezőinek munkáját dicséri. figyelembe véve a házigyári lakások méreteit, s ugyanakkor gondolva a magánérből épülő lakásokra is, a szekrényt alacsony és közép magas kivitelben állítják elő. nádfonatbetétes változatát az ugyancsak nádfonattal diszitett ágyakkal és a hozzá illő éjjeliszekrényekkel együtt hálószobák berendezésére, mahagóni furnérbetétes változatát fotelékkal és asztallal pedig lakószobák, illetve szállodai szobák berendezésére ajánlják.

e termékcsoporthoz nagy előnye a variálhatóság: az azonos stílusú, rokon vonalvezetésű darabokat a vásárlók maguk válogathatják össze az otthonok berendezésére.

a most készülő első szériával - mintegy hatvan garnitúrával - vállalati üdülőt rendeznek be. /mti/

mzs/sza/sa az ie

08.10 110582 1087

-. -

sb0019 t ö r ö l v e !!!

Zm

bel

- 15 -

1982.05.11.

sb0020 4 130 mtib1020

kisiklott egy villamos

1982. május 11. - kedden reggel 7 óra 16 perckor a xi. kerület fehérvári ut - bocskai ut kereszteződésénél kisiklott egy 47-es jelzésű villamos. személyi sérülés nem történt. a bkv műszaki segélyszolgálatának darus kocsija negyed óra elteltével visszaemelte pályájára a villamost. ez idő alatt a móríc zsigmond körtér és budafok forgalmi telep között mindkét irányban villamospótló autóbuszok szállították az utasokat. a kisiklás körülményeit vizsgálják. /mti/

-ri/f/sa hgy

09.22 110582 0516

Zm

-. -

sb0021 4 180 mtib1025

nemzetközi kémiai konferencia siófokon

1982. május 11. - az eötvös Loránd tudományegyetem rendezésében kedden siófokon megkezdődött a viii. európai határfelületi kémiai konferencia. az ötnapos tanácskozáson 15 ország mintegy 120 kutatója vesz részt. a konferencián számos olyan elméleti kérdést vitatnak meg, amely az olajbányászati, vegyipari, mezőgazdasági és környezetvédelmi feladatok megoldásához kapcsolódik. a rendezvény alkalmából ülést tart a kolloid- és felületi kémikusok nemzetközi szövetségének elnöksége. /mti/

káp/hné/sa ká hgy

10.53 110582 0560

-.-

sb0022 4 150 mtib1026

ujtók milliokat érő ötletei /1. rész/

1982. május 11. - a műszaki szellemi alkotások növekvő száma és értéke jelzi, hogy hazánkban az ujtók és feltalálók szorgalma az ötödik ötéves tervidőszakban fellendült, s a fejlődés 1981-ben folytatódott. a hasznosított ujtások száma csaknem másfélszeresére, a kifizetett ujtási díjak összege s a hasznosításból származó eredmény majdnem kétszeresére emelkedett az előző tervidőszakhoz képest. egyes területeken azonban megtorpant, átmenetileg visszaesett az ujtók aktivitása. továbbra is kevés a munkavédelmi, a szervezési vagy a beruházásokat könnyítő ujtás. az ujtások elterjesztése rendkívül lassú. a bevezetett ujtásoknak alig 1-1,5 százalékát veszik át más vállalatok. minderről bizonyára szó lesz az ujtók és feltalálók május 15-i országos tanácskozásán is.

az mti munkatársai olyan vállalati példákat kerestek, ahol az ujtók kezdeményezései zöld utat kaptak, megvalósításukkal nem késlekedtek, így a várt haszon sem maradt el.

a magyar hajó- és darugyárban ösztönzőleg hatottak a módosult feltételek, s az év első négy hónapjában csaknem 300 ötletet nyújtottak be a vállalat dolgozói, kollektívái, 25 százalékkal többet, mint tavaly ilyenkor. az exportra kerülő portáldaruk markolóihoz szerkesztett automata irányító egység például évente 1,3 millió forint hasznot hoz a vállalatnak. eddig csak importból tudtak beszerezni ilyen vezérléseket. megoldásukkal különösebb beruházás nélkül sorozatban is előállítható az új automataegység, amely a markolók emelését, nyitását és zárását irányítja.

As

az egyesült izzóban átmenetileg sem esett vissza az ujtási kedv, a legutóbbi időben pedig tovább fejlődött a mozgalom. ebben közrejátszott, hogy egy-egy ötlet megvalósulásának átlagos ideje egy hónapra csökkent. az egyik legsikeresebb idejű ujtást a szolgáltató ágazat dolgozói adták be. lényege: a wolfram-gyártásnál keletkező 10.000 kalória fűtőértékű hidrogént megfelelő keverés után más üzemek fűtőenergiaként hasznosítják. a hidrogént eddig szabadon a levegőbe engedték. ezentúl egy csőrendszer segítségével - amellyel körülvették a gyártósorokat - a xenon-lámpa- és a keményüveggyártó csarnok kemencéihez vezetik az értékes fűtőanyagot. ezzel évi másfélmillió forintnyi energiát takarítanak meg. /folyt.köv./ sa

11.10 110582 2299

-.-

sb0023 4 150 mtib1028

ujtók milliokat érő /2. rész/

a csepel művek szolgáltató vállalatánál olyan elektromos vezérlést készítettek, amely elősegíti egyes nagy teljesítményű berendezések üzembiztosabb működését, lényegesen csökkentve az üzemzavarokat és az állásidőt is. elsőként a fémmű egyik 2.000 tonnás prés gépénél cserélték ki a mechanikus vezérlést elektromosra. ez a berendezés egy műszak alatt több mint 40 tonna szinesfém-rudat és -csövet sajtol, a termékek nagy részét exportálják. a szolgáltató vállalat kollektívája a legeredményesebb csepeli ujtók közé tartozik, egy év alatt különböző ötleteikkel négy millió forinttal növelték a vállalat nyereségét.

a magyar posztógyárban régi probléma a gépek tisztítása, amit eddig kézi módszerekkel tudtak csak megoldani. hosszú időt vett igénybe, amíg a gépek minden zugából eltávolították a szöszmösöket, azokat az anyagokat, amelyek szennyezik a készülő termékeket, egyben tűzveszélyesek, fékezik a gép forgórészeinek sebességét és emiatt sok energiát fogyasztanak. külföldi tapasztalatok figyelembevételével a gépészet dolgozói kidolgoztak egy tisztító és kenési módszert, amit máris alkalmaznak a kikészítő üzemben, a szövődében és a fésűsfonodában. a gépsorokat csőhálózatokkal vették körül, s magasnyomású levegővel kitisztítják, ugyancsak a magasnyomás alatt kenőanyagokkal is bepermetezik a berendezéseket.

a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál az év első négy hónapjában 10 százalékkal több ujtást nyújtottak be a dolgozók, mint tavaly ilyenkor. a kifizetett ujtási díjak emél is nagyobb mértékben, 34 százalékkal emelkedtek. az egyik leghasznosabb ujtást műszerészekből és villanyszerelők közül álló csoport készítette el.

As

1982.05.11.

automatikus akkumulátortöltő egységet szerkesztettek, amivel mindennap három ember munkáját helyettesíthetik. az új készülék automatikusan kapcsol a feltöltés után és megvédi a túltöltéstől.

a nagykanizsai építőipari szövetkezet asztalosüzemének dolgozói többmilliós beruházástól mentesítették munkahelyüket olyan fűtőrendszer megtervezésével, amely csak 50.000 forintba került. fűtőrendszerrel és fahulladékkal üzemelő hőlégfűtőt terveztek a gázolaj vagy pb-gáz-készülékek helyett. korábban az ilyen hulladékot évente vagy 500 tonnát kidobták. az új berendezéssel, a hulladékhasznosítással, több tízezer liter olajat lehet megtakarítani. mivel sok más fafeldolgozó üzem is alkalmazni kívánja az eljárást, a kanizsaiak egy másik újítást is kidolgoztak, amellyel a sokszáz tonna fahulladékot, mezőgazdasági mellékterméket tömörítik, brikettesítik. /mti/

sz/os/be/pf/gg/sa sl hgy

11.34 110582 2580

--

sb0024 4 150 mtib1029

elismerés életmentésért

1982. május 11. - az állami biztosító elismerő oklevélben és pénzjutalomban részesítette hidvégi józsef hírlapárust, aki április 27-én a keleti pályaudvaron egy utast - aki rosszul ugrott fel a már mozgó vonatra, s így a magas peron és a szerelvény közé esett - saját életének kockáztatásával mentett meg.

a jutalmat gerebenics imre, az állami biztosító vezérigazgatója kedden adta át. /mti/

mg/mm/sa sl hgy

11.36 110582 0456

a

--

1982.05.11.

sb0025 4 150 mtib1030

hidmérnökök konferenciája

1982. május 11. - hidmérnökök háromnapos konferenciája kezdődött kedden kőszegen. a kpm közuti főosztálya által rendezett tanácskozás középpontjában a hidak építésére, karbantartására vonatkozó, ugynevezett közuti hidszabályzat módosítása áll. ez a szabályzat ugyanis 1968-ban készült, s az azóta eltelt másfél évtized nagy változásokat hozott mind a forgalomban, mind az építési eljárásokban, eszközökben.

a konferencián osztrák szakemberek a burgenlandi hidépítésekről és a stájerországi hidfenntartási munkák tapasztalatairól tartanak előadásokat. a magyar mérnökök a gyakorlatban is megismerhetik a szomszédos ország hidépítő gépeit, technikáját: a 87. számú uton osztrák hidjavítási bemutatót rendeznek. /mti/

kre/mmé/sa ká hgy

11.41 110582 0783

--

sb0026 4 180 mtib1031

dani pál,

1982. május 11. - a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, aki a pártnak 1937 óta volt tagja, 70 éves korában elhunyt. bucsuztatása május 17-én, délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága, vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete.

/mti/ gk/sa hgy

11.46 110582 0415

a

--

sb0027 4 160 mtib1032

külföldi könyvek kiállítása

1982. május 11. - kedden budapestben, az akadémiai könyvesbolt váci utcai helyiségében megnyitották az european science publishers group által tömörített 17 nyugat-európai könyvkiadó kiállítását, amelyet ezen a héten láthat a közönség. az anyagban - amelyet bernát györgy, az akadémiai kiadó igazgatója és j. c. baltzer, a könyvekkel szereplő külföldi kiadók bázeli székhelyű kereskedelmi társulás vezetője mutatott be a közönségnek - elsősorban angol és német nyelvű tudományos munkákat sorakoztattak fel a technika, az orvostudomány, a mezőgazdaság, egyáltalán a természettudományok és a társadalomtudományok legkülönbözőbb tárgyköreiből.

a külföldi kiadói társulás a hazai kultúra külkereskedelmi vállalat közvetítésével forgalmazza az akadémiai kiadó könyveit is főképpen a közel, illetve távol-keleten, valamint ausztráliában is, s már eddig számottevően hozzájárult a magyar tudományos irodalom angol nyelvű publikációinak külföldi terjesztéséhez. /mti/

of/mm/sa hgy

12.05 110582 1025

-.-

sb0028 4 180 mtib1033

időjárásjelentés - nyugaton emelkedik, keleten csökken a hőmérséklet /1. rész/

1982. május 11. - a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor:

nyugat-délnyugat-európa nagy részén, valamint a fekete-tenger környékén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ott többnyire kevés a felhő, száraz az idő. a skandináv-félszigettől közép-európán át olaszország déli részéig továbbra is néhány száz kilométer széles, alacsony nyomású zóna húzódik. ebben a zónában erősen felhős az ég, sok helyről jelentenek esőt, záport, egy-két helyről zivatart. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn a balkán-félszigeten és a szovjetunió európai területének déli részén 2-5 fokkal magasabb, európa többi részén általában 1-4 fokkal alacsonyabb volt mint a sokévi átlag.

ds

hazánkban hétfőn az ország nagy részén borult maradt az ég, csupán a déli és a keleti megyékben helyenként rövid időre kisütött a nap. sokfelé esett az eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége a dunántulon több helyen elérte az 5-7, helyenként a 10-15, néhány helyen a 16-20 mm-t is. a hőmérséklet napközben általában 14-20, a keleti és a déli országrészben 21-26 fokig emelkedett. kedd hajnalra az északnyugati megyékben 8-11, máshol 11-17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a keleti, délkeleti megyékben változóan felhős az ég, az ország többi részén erősen felhős vagy borult az idő. elsősorban a dunántulon sok helyen esik az eső, záporosó. a nyugati, északnyugati megyékben megerősödött az északnyugati, északi, keleti és a déli országrészben a déli, délkeleti szél.

a hőmérséklet 11 órakor a dunántul nyugati, északi részén 8-11, máshol általában 12-19, keleten és délen 20-25 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17,0 fok volt, a százéves átlagnál 1,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbár, erősen emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete ma 12 órakor síófoknál 13 fok volt. /folyt.köv./ sa

12.41 110582 2039

-.-

sb0029 4 180 mtib1034

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás szerda estig:

eleinte erősen felhős vagy borult idő várható, sokfelé esővel, záporral, néhány helyen zivatarral. később nyugat felől felszakadozik a felhőzet, csökken a csapadék. szerdán változóan felhős lesz az ég, és már csak szórványosan alakulnak ki záporok. a dunántulon az eleinte még erős, helyenként viharos északi szél lassan mérséklődik. hajnalban foltokban köd képződik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7 és 12 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 18 és 23 fok között várható.

ds

a duna vizállása budapestnél 326 cm, a víz hőmérséklete 12, 5 fok.

várható időjárás budapestben szerda reggelig:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet és újabb záporok kialakulása várható. az északi szél időnként megerősödik. a hőmérséklet este 21 órakor 12 fok, holnap hajnalban 8 fok körül várható. /mti/ sa

12.46 110582 0981

-. -

sb0030 4 130 mtib1035

építőanyag-ellátás a fővárosban - a fneb ülése

1982. május 11. - budapest építőanyag-ellátásáról tárgyalt keddi ülésén a fővárosi népi ellenőrzési bizottság. a témát utoljára 1976-ban vizsgálták átfogóan, s most az utóellenőrzés tapasztalatait összegezve tekintették át az időközben történt változásokat. öt iparvállalatnál, a budapesti tűzép vállalat központjában és 13 telepén, valamint hat magánkereskedőnél vizsgáloztak a népi ellenőrök. megállapították, hogy a fővárosi lakosság építőanyag-ellátása az elmúlt másfél évben megfelelő volt, az 1976-os helyzethez képest jelentősen javult. a telepeken szinte minden építőanyag kapható, bár a téglához, a cseréphez és a vasbeton-gerendához időnként csak utánjárással lehet hozzájutni.

a beruházások visszafogása és az áremelkedések miatt mind a közületi, mind pedig a lakossági kereslet csökkent. ez néhány helyen értékesítési gondokat okozott, ám egyben lehetőség nyílt az árukinálat javítására, s ezzel élt is a legtöbb vállalat. új, korszerű termékeket fejlesztettek ki többek között a fim budapesti porcelángyárban és a téglaiiparban.

a tűzép és néhány szövetkezet mellett budapestben 138 magánkereskedő foglalkozik az építő- és a tüzelőanyagok árusításával. az 1976-os fneb-vizsgálat megállapította, hogy a magánkereskedők főleg a hiánycikkek felvásárlásával és eladásával foglalkoztak, amivel nem szolgálták a vásárlók érdekeit. tevékenységüket azonban jó irányba terelte a kereslet csökkenése, szerepük ma már általában hasznosan kiegészíti az állami és a szövetkezeti értékesítést.

as

az építőanyagok minőségére - a mennyiségi követelmények miatt - 1980-ig csak kevés helyen tudtak megfelelően gondot fordítani, s emiatt sok volt a reklamáció. két esztendeje azonban több vállalatnál bevezették a gyártásközi minőségellenőrzés rendszerét, s a minőségi bérezést. ez, valamint a különböző rekonstrukciók, felújítások a minőségi mutatók jelentős javulásához vezettek. változatlanul sok a panasz viszont a téglára, a nyílászárókra, és időnként a burkoló lapokra. jónéhány vásárló kifogásolta, hogy a téglák alakja elüt a szabályostól, s ez megnehezíti a felhasználást. az érvényes szabvány azonban erre vonatkozóan nem tartalmaz előírásokat.

a vizsgálat tapasztalatait összefoglaló fneb-jelentés javasolja a téglaszabvány pontosítását, valamint további minőségjavító intézkedések megtételét, és szorgalmazza a lakosság jobb tájékoztatását az építőanyagok felhasználási módjáról, s a különböző szolgáltatásokról. /mti/

sr/f/sa bc ie

13.56 110582 2524

-. -

sb0031 4 180 mtib1036

halálos baleset

1982. május 11. - budapestben a xvii., micsurin utca és dormánd utca kereszteződésénél szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával perger gyula 58 éves cipész, budapesti lakos és összeütközött egy tehergépkocsival. perger sérüléseibe a helyszínen belehalt. /mti/

nj ie

14.54 110582 0297

as

-. -

sb0032 4 150 mtib1037

tizennyolc csehszlovák vállalat a tavaszi bnv-n

1982. május 11. - az egy hét múlva nyíló tavaszi bnv csehszlovák kiállítói konkrét üzleti tárgyalásokra is készülnek, hogy a vásári szerződésekként teljes egészében kitöltsék az idei magyar-csehszlovák árucsereforgalmi jegyzőkönyvben meghatározott 1,1 milliárd rubeles keretet. ezért - mint azt ludovit priecel kereskedelmi tanácsos keddi sajtótájékoztatóján a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi képviselője elmondta - úgy szervezték meg a csehszlovák bnv-részvételt, hogy a kiállító vállalatok a magyar piacon különösen érdeklődésre számot tartó újdonságokat mutassanak be.

a tavaszi bnv-n 18 csehszlovák külkereskedelmi vállalat 2.500 négyzetméternyi területen állítja ki iparcikkeit, beruházási javait. a legnagyobb kiállító a szerszámgépeket forgalmazó strojimport és a járműveket exportáló motokov; míg az előbbi új típusú speciális számjegyzérlésű gépeket és marógépeket, kovácsoló prössort, félautomata revolveresztergát és különböző univerzális szerszámgépeket hoz a vásárra, a motokov a tatra gyár és a skoda művek billenő tehergépkocsiját mutatja be.

a vásáron látható sokféle csehszlovák gyártmány nagy része újdonság. először mutatják be külföldön például a chirana gyár hatcsatornás elektrokardiográfját és a merkuria új hangosfilmvetítőgépét. a csehszlovák kiállítók különösen nagy figyelmet a kgst-szakosodás keretében készülő gyártmányokra és technológiákra, köztük a budapesten felépített szemétegtömüre is, amelynek makettjét állítják ki.

a sajtótájékoztatón arról is szó volt, hogy a két ország közötti gazdasági együttműködés gyors ütemben fejlődik. az árucsereforgalomban leginkább gépipari termékeket szállítanak egymásnak a partnerek, így a mostani bnv-nek különösen nagy a jelentősége. a műszaki-tudományos együttműködésben jelenleg több mint 300 feladat megoldásán munkálkodnak közösen a magyar és a csehszlovák kutatók és intézetek. rendszeressé vált a szakember-csere, jelenleg évi 2.000 szakember látogatja egymás országát. felgyorsult a műszaki dokumentációk, gépminták, prototípusok átadása is, csupán az utóbbi egy esztendőben 600 ilyen cserére került sor. a budapesti vásárt ezúttal is meglátogatják majd csehszlovák mérnökök és más műszakiak, s tárgyalásokat folytatnak a kapcsolatok elmélyítéséről. /mti/ sz/gg/sl/ie/cs

14.59 110582 2346

-.-

sb0033 4 150 mtib1038

a talajok termőképességének növeléséért

1982. május 11. - a komplex melioráció végrehajtását követően olyan mezőgazdasági üzemek váltak nyereségessé, amelyek azt megelőzően rendszeresen veszteségesen gazdálkodtak. még azokban a gazdaságokban is, ahol a vízrendezés csak részben valósult meg, egy-egy tábla 33 százalékkal több kukoricát, s 18 százalékkal több napraforgót adott. az orosházi új élet termelőszövetkezetben vannak olyan területek, ahol a hozamokat a meliorációt követően megkétszerezték - emelték ki azon az anketon, amelyet kedden tartottak békéscsabán a melioráció eredményeiről és feladatairól. a megye két nagy térségében, a szárazéri, valamint a körös-völgyi tájon eddig 50 ezer hektár terület vízrendezése történt meg, s a következő években további 60 ezer hektáron fejezik be a terméshozam növelő talajjavítást, vízrendezést. /mti/

bty/ke/ká/ie/cs

15.06 110582 0881

-.-

sb0034 4 150 mtib1039

szénfejtés távirányítással - a kgst-országok bányász-szakértőinek tanácskozása

1982. május 11. - siófokon kedden megkezdte négynapos munkáját a kgst szénbányászati állandó bizottsága mélyművelési tudományos műszaki tanácsának ülészsaka, amelyen a több száz méter mélyen folytatott bányászati fejlesztésében érdekelt tagországok - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, románia és a szovjetunió - küldöttségei vesznek részt. a pénteken záruló tanácskozáson megvitatják a szénfejtések távirányításának, a nagy mélységű, mintegy 1.500 méter mélyen folytatott bányászat műszaki fejlesztésének, valamint a bányagépgyártási együttműködés kibontakoztatásának kérdéseit.

a felszínről rádióval irányítható gépesített fejtések, automatikus biztosító és szállító berendezések alkalmazása különösen indokolt a sújtólég-veszélyes mélyművelésű bányákban. az érdekelt tagországok, elsősorban a szovjetunió már sok biztató eredményt ért el a távirányítást szolgáló automatizálásban. magyar szakemberek is beszámolnak a gépesített biztosító berendezés és a szénfejtő kombájn műszeres kapcsolatának fejlesztésében, és más jövesztési eljárások kialakításában elért eredményekről. a siófoki

BT

tanácskozáson olyan egységesített műszaki követelményeket fogalmaznak meg, amelyeknek érvényesítése lehetővé teszi a bányagépek szélesebb körű felhasználását, a szakosítás fejlesztését és a gépek jóval nagyobb sorozatu gyártását. /mti/

sb/rj sl ie

15.10 110582 1459

--

sb0035 4 150 mtib1040

ruhaker igazgatótanács - gazdagabb ruhaválaszték

1982. május 11. - monopolcikk forgalmazásával, kisszériás modellek beszerzésével bővítik a szaküzletek választékát a ruhaker társaságban együttműködő kereskedelmi vállalatok - jelentették be a tizenöt megye ruházati- és iparcikk kereskedelmi vállalatát tömörítő társaság igazgató tanácsának kedden székesfehérváron megtartott ülésén. az idén elsősorban a szabadidő ruhák és a kötöttolmink választékát bővítik, s divatos, jó minőségű tréningöltönyöket, valamint gyermek kötöttolminkat szereznek be. tervezik, hogy egy-két éven belül kiépítik a ruhaker boltok hálózatát: a társaság munkájában részt vevő tizenöt megyében mintegy 120-150 olyan üzletet alakítanak ki, ahol speciális választék várja majd a vásárlókat.

a ruhaker társaság egyébként 1980-ban alakult azzal a céllal, hogy a megyei kereskedelmi vállalatok közös beszerzéssel, a gyártóktól történő közvetlen vásárlással növeljék választékukat, s eleget tegyenek a divat követelményeinek. már tavaly több monopolcikket is forgalmaztak, így többek között érzékeny lábuak részére puha, kényelmes cipőket szereztek be, s divatos, nem drága női fürdőruhákkal bővítették a választékot. mindez az áruforgalom növekedésében is éreztette hatását; a társaság minden vállalatának bevétele emelkedett. /mti/

dáv/fné/ká/ie/cs

15.14 110582 1345

3P

--

sb0036 4 150 mtib1041

magyar-szovjet járműipari konferencia

1982. május 11. - magyar-szovjet járműipari konferencia kezdődött kedden a csepel autógyár vonyarcvashegyi üdülőjében. a konferencián az Ikarus, az autóbuszokhoz főegységeket szállító gyárak, a mozdított külkereskedelmi vállalat és az ipari minisztérium valamint a szovjetunió több köztársasága autóközlekedési minisztériumának vezetői az Ikarus autóbuszok használatának, szervizének tapasztalatait, az alkatrészellátási problémáit beszéltek meg. a magyar gyártók és szállítók egyúttal tájékoztatják a szovjet partnereket a folyamatban lévő műszaki fejlesztésekről.

mint a tanácskozáson Gábor András ipari miniszterhelyettes elmondta: a szovjetunió az Ikarus autóbuszok legnagyobb felvevő piaca. jelenleg több mint hatvanezer magyar gyártmányú autóbusz fut a szovjet országutakon Szibériától Leningrádig. a nagyvárosokban különösen a csuklós autóbuszok kedveltek. a szovjet autóközlekedési szakemberek dicsérik a magyar gyártmányú tömegközlekedési eszközöket. a miniszterhelyettes kiemelte, hogy a szovjet tapasztalatok szerint az Ikarusok több mint egymillió kilométert futnak nagyjavítás nélkül. ebben annak is szerepe van, hogy a magyar gyártók, illetve szállítók az elmúlt években Jerevánban, Minszkben és Tallinban ugynevezett betanító szerviz központot hoztak létre, ahol a magyar szakemberek tanítják a szovjet szerelőket az Ikarusok karbantartására. /mti/

tóa/rj ká ie

15.23 110582 1435

--

sb0037 4 150 mtib1042

dunaujvárosi vb ülés - környezetvédelem

1982. május 11. - szeptemberig elektrosztatikus porszűrőket szerelnek fel a dunai vasmű martin-acélmű négy kéményére és ezzel az évi 42 ezer tonna porszennyezés háromnegyed részét megszüntetik - ismertették kedden dunaujvárosban, a városi tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a kohászati nagyüzem az ércport megsűrítő elektrofiltrekre 300 millió forintot költött és hasonló típusú pernyeválasztókat szerelnek fel az erőmű kéményére is. a dunai vasmű a jelenlegi öt éves tervben recirkulációs vízkezelésre tért át, amellyel csaknem teljes egészében megszüntette a duna szennyezését. a most befejeződő mész- és konverter-acélmű beruházással együtt

3P

bel

- 28 -

1982.05.11.

viztisztításra és füstgáz-szűrésre további 225 millió forintot fordított. folyamatban van az acélműi salakhányó felszámolása, az új koksizó nagyberuházásával pedig 800 millió forint értékű környezetvédelmi létesítmény is megvalósul 1985-ig dunaujvárosban.

a városi tanács végrehajtó bizottsága dunaujváros környezetvédelmi helyzetét elemezve javaslatot fogadott el a városi kisüzemek és szolgáltató vállalatok szennyvizkezeléséről, határozott a város biológiai szennyviztisztítójának és központi autósóójának létesítéséről. mint elhangzott: a 65 ezer lakosu város tisztasága érdekében 1980-ban 5 millió forint beruházással új szeméttelépet alakítottak ki, 47 utcai szemégyűjtő konténert és 700 közterületi hulladékgyűjtő ládát helyeztek ki, s növelték a város zöldterületét, a fásítási akció során tavaly ötezer facsemetét, tízezer cserjét ültettek el és előrehaladt a szalki szigeti, a béke városrészi parkerdő, valamint a duna-parti védőerdő kialakítása. /mti/

zsi/rj ká ie

15.35 110582 1693

..-

sb0038 4 130 mtib1043

elhunyt simonyi andrás

1982. május 11. - simonyi andrás, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 1925 óta volt tagja a pártnak, 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 18-án 10 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága,
a magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/

-ri/gk/bc/pp/cs

15.37 110582 0503

37

..-

bel

- 29 -

1982.05.11.

sb0039 4 130 mtib1044

nemzetközi orvosi műszer- és készülék-kiállítás

1982. május 11. - nemzetközi orvosi műszer- és készülék kiállítás nyílt meg kedden a semmelweis orvostudományi egyetem elméleti tömbjében.: az orvosi műszerkereskedelmi vállalat a hazai és a külföldi orvosi műszeripar ujdonságait, mintegy 70 gyártó legkorszerűbb termékeit mutatja be. a nagyszabású tárlaton a magyar orvosi műszergyárakkal, szövetkezetekkel együtt a szocialista országokbeli, és angol, dán, holland, nszk-beli, osztrák, olasz, svájci cégek képviseltetik magukat. a kiállított mintegy 300 millió forint értékű felszerelés zöme diagnosztikai, gyógyászati, balneológiai, laboratóriumi, elektromedikai készülék. a medicor művek például a három- és hatcsatornás ekg és ujtipusu eeg készülékét, az omf szöveg pedig a továbbfejlesztett ultrahangos kezelő-készülékét ajánlja az egészségügyi intézmények figyelmébe. számos magyar gyártó főleg azokat az új termékeket mutatja be, amelyek a hasonló külföldi gyártmányuakat helyettesíthetik. a heves megyei finommechanikai vállalat például az ortopédiai beavatkozásokhoz szükséges szegeket, csavarokat, lemezeket, a nagymarosi vas- és műszeripari szövetkezet a bébi respirátort ismerteti. a rolitron társaság egyik ujdonsága a számítógépes kórházi nyilvántartó rendszer, amelyhez hasonló még nincs a hazai egészségügyi intézményekben. a szocialista országok termékei között csehszlovák fogászati kezelő felszerelést, román ujtipusu mikroszkópot is a látogatók elé tárnak. a siemens, a hellige cég csakugy, mint a többi nyugati gyártó főleg számítógépes ultramodern készülékeivel szerepel.

a kiállításhoz meghívott több ezer szakember - orvosok, egészségügyi intézmények műszaki, gazdasági szakértői - megismerhetik az orvostechnika fejlődésének legújabb eredményeit, a legkorszerűbb eszközök kezelésének módját, hatását, kiválaszthatják az intézményeik számára szükséges eszközöket. a gyártók s a kereskedelem számba veszik az egészségügyi intézmények igényeit. az omker - amely évente mintegy 3 milliárd forint értékű felszereléssel látja el a hazai egészségügyi hálózatot - e kiállításon tovább bővíti kereskedelmi kapcsolatait, előkészíti az 1983. évi üzletkötéseket.

dr. szécsény andor, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora és dr. zentai róbert, az omker igazgatója nyitotta meg a négy napig tartó kiállítást. /mti/

me/rj bc pp

15.52 110582 2367

37

..-

sb0040 4 150 mtib1045

magyar-román szakszervezeti tárgyalások

1982. május 11. - gáspár sándornak, a szot főtitkárának és cornel onescu-nak, a román szakszervezetek általános szövetsége központi tanácsa elnökének vezetésével kedden budapesten megkezdődtek a magyar-román szakszervezeti tárgyalások. a küldöttségek tájékoztatták egymást hazájuk szakszervezeteinek tevékenységéről, a szakszervezetek előtt álló feladatokról.

áttekintették a kétoldali kapcsolatokat helyzetét és véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről.
/mti/

sl/rj pp

15.55 110582 0568

--

sb0041 4 150 mtib1046

nemzetközi karbantartási konferencia

1982. május 11. - kedden a mtesz székházban mintegy 600 hazai és 70 külföldi szakember részvételével megkezdődött a iv. nemzetközi karbantartási konferencia. a háromnapos tanácskozáson - amelyet a gépipari tudományos egyesület rendez - megvitatják, milyen lehetőségek vannak a gépek, berendezések jobb kihasználására, miként lehet emelni a termelőeszközök karbantartásának színvonalát, javítani a szerszámgépek és nagyértékű berendezések üzemeltetésének módszerét.

a nemzetközi eszmecserét juhász ádám ipari minisztériumi államtitkár nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy a termelőeszközök karbantartása az egyik legfontosabb előfeltétele a gazdaságos termelésnek, az energiamegtakarításnak, a jó minőségű munkának. az állami ipar területén a berendezések, felszerelések értéke meghaladja a 300 milliárd forintot, de a növekedési ütemet nem követte a fenntartási, pótalkatrészellátási és felújítási kapacitások fejlődése. fontos feladat - mondotta -, hogy a karbantartásról, az alkatrészutánpótlásról már a beruházáskor gondoskodjanak. meg kell találni azt az optimális mértéket, ahol a karbantartást még érdemes egy vállalatban belül elvégezni, illetve már szükséges szakosított felújító üzemek munkája. a hazai javításoknak, felújításoknak mindössze egynegyedét végzik szolgáltató vállalatok, pedig a termelőeszközök fejlettségének mai

37

műszaki színvonalán - hasonlóan számos külföldi országhoz - ennek az aránynak magasabbnak kellene lennie, hiszen a karbantartáshoz már több szakma együttes ismerete szükséges.

a karbantartási munka javításához a jelenleginél nagyobb mértékben kell igénybevenni a modern számítástechnikai és szervezési eszközöket, továbbá komoly lehetőségek vannak a vállalati gazdasági munkaközösségek, a szövetkezeti ipar és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek háttérpari tevékenységében is.

juhász ádám elmondta, hogy sokszor van gond az alkatrészellátással, de ezt a vállalatok nem egyszer eltulozzák. nincs megfelelő központi nyilvántartás, emiatt a raktárakban olyan alkatrészek hanykolódnak, amelyek másutt hiányoznak. a hazai vállalatok alkatrészekből felhalmozott raktárkészlete sokszor többszöröse mint jó néhány, nálunk fejlettebb országban, ennek ellenére - vagy éppen ezért - sok a panasz a hiányzó alkatrészekre - mondotta az államtitkár. /folyt. köv./

15.57 110582 2354

--

sb0042 4 150 mtib1047

nemzetközi karbantartási 2. rész

1982. május 11. - monoki árpád, a gte karbantartási szakosztálya koordinációs bizottságának elnöke a hazai karbantartás szervezésének időszerű kérdéseiről szólva kifejtette, hogy a tmk, vagyis a tervszerű megelőző karbantartás intézménye még ma is nagyon hasznos, de most már ennél hatékonyabb, komplexebb módszerre, az úgynevezett „megőrzés technológiájára”, van szükség, amely a gépek, berendezések tervezését, gyártását, üzembehelyezését és folyamatos állagmegóvását egyaránt magában foglalja.

a nemzetközi konferencia első napjának külföldi előadói a számítástechnika egyes speciális alkalmazásával, különféle szervezési modellel foglalkoztak. a tanácskozással egyidőben három szakmai kiállítás is megnyílt, ahol a karbantartásban felhasznált diagnosztikai műszerekkel, számítógépes megoldásokkal és szakkönyvekkel ismerkedhetnek az érdeklődők. /mti/

ni/ke/sl/pp/cs

16.03 110582 0935

37

--

sb0043 4 150 mtib1051

kezdemenyezések a bőrfeldolgozó ipar exportjának növelésére

1982. május 11. - a hazai bőrfeldolgozóipari termékek nem rubelelszámolású exportja az elmúlt esztendőben visszaesett. éppen ezért az ágazat legfontosabb feladata a termékszerkezet további fejlesztése, az értékeesebb cikkek kivitelének növelése, és a külkereskedelmi, illetve az iparvállalatok együttműködésének javítása - állapították meg a magyar kereskedelmi kamara bőr-, szőrme és cipőipari tagozatának elnökségi ülésén, melyet kedden a minőségi cipőgyárban tartottak meg.

megállapították, hogy az export mennyiségének csökkenésével az értékesítés gazdaságossága nem romlott, a kedvezőtlen külpiazi helyzet ellenére a jövedelmezőség szinten maradt, sőt a cipő-exportban a gazdaságosság bizonyos mértékben javult is. a kivitel elsősorban akkor növelhető, ha egyre nagyobb hányadban olyan új cikkekkel jelennek meg a piacon, amelyek az igényesebb fogyasztók szükségleteinek is megfelelnek. a termékszerkezet-átalakításban már az elmúlt éveken bizonyos eredményeket értek el a hazai vállalatok. egyebek között nszk-beli és amerikai vállalatokkal kialakított kooperációk is elősegítették a versenyképes kínálat növelését. a termékszerkezet további korszerűsítésével párhuzamosan szükséges a piaci szervezet változtatása, közvetlenebb és sokrétűbb piaci kapcsolatok kialakítása is. a tammimpex külkereskedelmi vállalat tervezi, hogy bővíti közvetlen kapcsolatait egyes külföldi nagyáruházakkal, ami lehetőséget teremthet újabb értékesítési formák, - például áruházi cserék kialakítására is.

a versenyképesség javításának egyik lényeges követelménye a közös érdekelttség, amelyre akad már példa. egyebek között a pécsi bőrgyár, a szigetvári cipőgyár és a tammimpex megállapodása közös érdekeltséget teremtett az alapanyagellátás biztosításában, a termelésben és az exportban. /mti/

pf/rj sl pp

16.32 110582 1881

37

--

sb0044 4 130 mtib1052

uttörő-, ifjúsági- és művelődési ház avatás

1982. május 11. - a xxii. kerület középpontjában, a nagytétényi ut 35. szám alatt kedden új közművelődési intézményt adtak át a városrész lakóinak. az eddig egymástól különállóan működő uttörő-, ifjúsági- és művelődési ház összevonásával - a fővárosban egyedülálló módon - olyan kulturális központot alakítottak ki itt, amely egyaránt szolgálja a felnőttek, a fiatalok és a gyermekek művelődését.

az egy emeletes intézményben - amelynek megvalósításán a duna tsz dolgozott, s a költségek felét a kerület lakosai társadalmi munkában teremtették elő - 300 személyes színházterem, több szakköri helyiség, balett-terem is várja a látogatókat. a tervek szerint jövőre tanuszoda, később pedig 8 tantermes iskola nyílik a ház új intézmény mellett.

a létesítményt farkasinszky Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át rendeltetésének. /mti/

ri/f/bc/pp/cs

16.37 110582 0927

--

sb0045 4 130 mtib1053

országos egészségnevelési módszertani bemutató

1982. május 11. - országos egészségnevelési módszertani bemutató kezdődött kedden a csillebérci uttörőtáborban. az országos egészségnevelési intézet az ország minden részéről meghívott mintegy 300 egészségügyi dolgozónak, pedagógusnak, népművelőnek, vöröskeresztes aktivistának bemutatja az egészségnevelés korszerű módszereit. az első ilyen nagyszabású demonstráción a többi között ismertetik a komplex egészségnevelési programok szervezésének módját, az egészségnevelés, a családgondozás korszerű formáit. bemutatják a cukorbeteg, a kismamák klubját, és azt, hogy a kórházak, az orvosi rendelők, a gyógyszertárak, az oktatási és művelődési intézmények, a vendéglátó egységek dolgozói miként segíthetik elő a lakosság egészséges táplálkozását, egészségi kulturájának gyarapítását. a négy napig tartó bemutató az egészségnevelők megtekintik az omker bemutatótermében rendezett

37

A gyermekek alvóhelyét

bel

- 34 -

1982.05.11.

egészségnevelési kiállítást, valamint az egészségnevelési kiadványokkal, diafilmekkel, hanganyagokkal, keskenyfilmekkel és más ujszerű szemléltető eszközökkel kapcsolatos kiállításokat, sportprogramokon vesznek részt. /mti/

me/f/bc/pp/cs

16.45 110582 1182

-. -

sb0046 4 150 mtib1054

gyógyeső a tavasziakra - sorol a korai vetésű kukorica /1.rész/

1982. május 11. - ideális nevelő idő köszöntött a földekre. a szokatlanul hideg, gyakran télies márciusi-áprilisi időjárásért most napfényel, meleggel és csendes áztató esővel kárpótolja a természet a mezőgazdaságot. az ismert mondás, mi szerint a májusi eső aranyat ér, az idén különösen érvényes, hiszen a jókor érkezett csapadék meghatározó lehet a vetések egész további fejlődésére. a növekedésükben kissé elmaradt őszi kalászosok fontos szakaszban kapták a meleget és az esőt, rövidesen ugyanis megkezdődik a kalászképződés. a tavaszi vetések számára pedig egyenesen „gyógykezeléssel”, ér fel a mostani időjárás, mivel a legtöbb növény magja meglehetősen mostoha körülmények között jutott a földbe az elmúlt hetek, hánapok során. az eső jól átáztatta azt a talajszínt, ahol a mag elhelyezkedik, s ezáltal gyors, erőteljes kelést idézett elő. oly szembetűnő a növényzet fejlődésének meggyorsulása, hogy a szakemberek abban bizakodnak: a vegetáció képes lesz „ledolgozni”, vagy legalábbis számottevően mérsékelni a kései kitavaszkodás okozta kétételes hátrányt. noha az utóbbi napok gyakori esőzései nehezítették, hátráltatták a szántóföldi munkákat, országszerte befejező szakaszába érkezett a vetés: a napraforgó, a szója és a burgonya vetése gyakorlatilag véget ért, a déli fekvésű megyékben pedig már a kukorica is földben van. a jól szervezett munkának, a vetőbrigádok helytállásának köszönhetően hamarabb megtörtént a vetés, mint arra akár csak áprilisban is gondolni lehetett. alig rövidült meg tehát a szükséges tenyészidő és ez a körülmény fontos szerepet játszik a termés hozamok alakulásában.

baranyában a május elején történt időjárási fordulat eredményeként kedvező klíma- és talajkörülmények között került földbe a kilencvenezer hektárnyi szemes- és silókukorica nagyobb része.

37

bel

- 35 -

1982.05.11.

ezen a héten már csak azokban a gazdaságokban dolgoznak a vetőgépek, amelyek vetőmagnak szánt hibridkukoricát is termelnek, annak magját ugyanis - a technológiai előírásoknak megfelelően - időben széthuzva, több szakaszban vetik el. a legkorábban földbe tett takarmánykukorica viszont már kikelt, a napos-esős nevelő idő hatására szépen sorol. ez arra vall, hogy nem fázott meg a hideg talajba vetett mag, nem károsodott a csirája, nem fizettek tehát rá a korai munkával kockázatot vállalt üzemek.

/folyt.köv./

16.56^{rj-} 110582 2409

-. -

sb0047 4 150 mtib1055

gyógyeső a tavasziakra.. /2.rész/

a baranyai gazdaságok a korábbi évek kudarcából okulva az idén különös gonddal állították össze a kukoricafajták érési sorrendjét. a vetésterület ötvenkét százalékán igen korai és korai, negyvennyolc százalékán pedig közép és középkései érési fajták kerültek a földbe, azaz teljesen kiiktatták a sorból a tulságosan későn érő és emiatt bizonytalan sikerű kukoricafajtákat.

somogyban még az eső előtt befejeződött a több mint hatvanhétezer hektárnyi kukorica vetése, és a tizenhétezer-ötszáz hektárnyi silókukoricából is - az eső miatt - pár száz hektár várja a magot. a megyeszékhely „zöld hátságában”, a kaposmérői latinca termelőszövetkezet tizezer négyzetméternyi üvegházai alól tömegével szállítják a zöldpaprikát és paradicsomot a zöldért üzleteibe. az árak is csökkentek: egy héttel ezelőtt még száznyolcvan forint volt egy kiló zöldpaprika, ma már száz forinttal olcsóbban kapható.

május első felében alaposan megváltozott a határ képe zala megyében is. a gyorsan fejlődésnek indult, haragos zöld színű gabonatóblák között szinte harsogó sárga színben virágzik a repce. zala megyében társulás keretében mintegy 15.000 hektáron termesztik ezt a fontos olajos magot adó növényt, ami egyúttal a megye első számú ipari növénye is: a hazai repceszükséglet egyötödét zalaiban termelik meg. a szírombontásra megmozdultak a méhészek is, a repcetáblák közelébe telepítették a kaptárakat, megkezdődik az idej nektárgyűjtés.

37

bel

- 36 -

1982.05.11.

a szolnok megyei termelőszövetkezetekben tartott határszemlék tanulsága szerint a csapadék kedvező a növényzet fejlődésére. a határban kikelt a napraforgó, zöldel az étkezési vöröshagyma, a petrezselyem és kibujt a földből a fűszerpaprika. az eső nyomán erőteljesen fejlődnek a gyomok is, ezért a gazdaságok minden erőt a gyomtalanításra fordítanak: vegyszerezik a gabonát, kapálják a cukorrépát és egyéb kulturákat. a megyében egyébként csaknem teljes termőterületén földbe van a kukorica, s kétharmadánál tart a rizs vetése.

a fóliával védett földiepresekből megérkezett az első termés a piacokra. az illatos gyümölcs kilóját 100-150 forintért kínálják. a szabadföldi ültetvényeken a hűvös idő miatt késve érik a szamóca, folyamatos felhozatalával a hónap utolsó felében számol a kereskedelem.

/folyt.köv./

rj -

16.57 110582 2318

--

sb0048 4 150 mtib1056

gyógyeső a tavasziakra.. /3.rész/

a bács-kiskunból érkezett jelentés szerint a kiskunságban szárba szökken a rozs, s a búzáknak is kedvez most az időjárás. az utóbbi hetekben nem hullott csapadék, ezért nem hatott kellően a gyomirtószer, s a vegyszerrel kezelt táblákon is erőteljes a gázosodás. a nagyüzemi gazdaságok már készítik a kultivátorokat a kapás növények sorközi művelésére, hogy a késői kelésű tavasziak fejlődését segítsék a táblák tisztántartásával.

megélénkültek a tavaszi munkák heves megye kertvidékein. a paradicsom palántákat mintegy ezer hektáron már kiültették a szántóföldeken. kivonultak már a határba a dinnyekertészek is, megkezdték a palánták kiültetését. az utóbbi napokban lehullt bőséges csapadék kedvezett a kertészeti növényeknek, az elültetett palánták gyorsan beálltak, növekedésnek indultak. kifeslettek már a rügyek a szőlővesszőkön, több helyen az apró fürtök is láthatók már a bontakozó levelek között. /mti/

vid/rj az pp
17.01 110582 0981

37

--

bel

- 37 -

1982.05.11.

sb0049 4 130 mtib1057

mhsz-kisz együttműködés

1982. május 11. - kedden a kisz kb székházában kiss lajos vezérőrnagy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára megbeszélést folytatott fejtő györggyel, a kisz központi bizottsága első titkárával. áttekintették a két társadalmi szervezet együttműködésének eddigi tapasztalatait, és megállapodást írtak alá a további közös tevékenység irányelveiről. a megállapodás értelmében a jövőben tovább bővül az együttműködés a magyar honvédelmi szövetség és a magyar kommunista ifjúsági szövetség között a fiatalok hazafias, honvédelmi nevelése, a honvédelmi sportok népszerűsítése és az ifjúsági turizmus fejlesztése területén. /mti/

k -ár/tm/bc/pp/cs

17.02 110582 0684

--

sb0050 4 180 mtib1058

tanítóképzés - tudományos ülés esztergomban

1982. május 11. - a tanítóképzés helye a felsőfoku oktatásban címmel kétnapos tudományos ülés kezdődött kedden esztergomban a tanítóképző főiskolán. a tanácskozáson - melyre meghívták az ország minden tájáról a husz évvel ezelőtt esztergomban végzett pedagógusokat, valamint a főiskola idén végző hallgatóit - számba veszik az esztergomi felsőfoku tanítóképzés két évtizedét, és az oktatás tartalmi fejlesztésének tennivalóit, valamint az iskolarendszer és pedagógusképzés helyzetét. /mti/

ber/wmé/az/pp/cs

17.09 110582 0569

37

--

sb0051 4 160 mtib1059

farkas andrás festőművész kiállítása salgótarjánban

1982. május 11. - a salgótarjáni józsef attila művelődési központ klubjában kedden megnyílt farkas andrás festőművész kamaratárlata. a május végéig megtekinthető kiállításon a balassagyarmaton élő művész artisztikus tollrajzait, diópác lapjait és akvarelljeit láthatja a közönség.

a kiállítás egyben befejező eseménye a józsef attila művelődési központ tavaly indított, tíz kiállításból álló sorozatának, amellyel a kulturális intézmény a társművészetek nógrád megyei képviselőit és műveiket ismertette meg a város ipari üzemének szocialista brigádjaival. /mti/

csiz/ká/pp/cs

17.13 110582 0653

--

sb0052 4 160 mtib1060

a magyar aranypénzverés története

1982. május 11. - a magyar aranypénzverés története címmel kiállítás nyílt kedden a magyar nemzeti muzeumban.

az időszaki kiállítás az 1300-as évek elejétől napjainkig kíséri nyomon az aranypénzverés történetét. a tárlaton az egykori magyarországi aranybányákról készült térképek, színes diaképsorozatok és rövid történeti feliratok érzékeltetik a magyar arany szerepét a középkori Európában. ezek a bányák adták ugyanis Európa aranytermelésének több mint 80 százalékát. erről tanuskodik egyebek között a német-alföldtől Oroszorszáig magyar mintára vert idegen aranypénzek bemutatója.

a tárlaton 9 vitrinben láthatják a látogatók az érméket, amelyek az elmúlt évtizedekben kerültek a nemzeti múzeum tulajdonába. különösen gazdag a xvi. - xviii. századi anyag, az arany 10 dukátosok sorozata. közöttük olyan aranypénzeket tettek közszemlére, amelyeket a magyar közönség még nem láthatott. ilyen például az utóbbi időben előkerült első évszámú magyar pénz aranyverete 1499-ből - ennek ez az egyetlen példánya ismeretes -, vagy az 1938-ban Magyarországra került 50 dukátos aranypénz, amelyet apafi Mihály erdélyi fejedelem veretett 1677-ben. mindezek mellett kiállították a magyar királyok verette aranyakat, az első budai

37

márkát és guldeneket. az érmék sorát a forintrendszerben kiadott arany emlékpénzek zárják.

a kiállítást - amelyet Kállai Lajos pénzügyminiszter-helyettes nyitott meg - november 8-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

t cs/bc/pp/cs

17.18 110582 1524

--

sb0053 4 130 mtib1062

a gyógyszerészek rozsnyay mátyás emlékversenye

1982. május 11. - kedden megkezdődött a gyógyszerészek négy napig tartó rozsnyay mátyás emlékversenye. az egészségügyi dolgozók szakszervezetének Szentkirályi utcai termében 34 fiatal gyógyszerész bizonyítja: nemcsak a tudományos intézetekben, hanem a gyógyszerertárakban dolgozó gyógyszerészek is végezhetnek eredményes tudományos munkát, miként tette azt a verseny névadója, a múlt században élt gyakorló gyógyszerész. a versenyzők - amint az a tudományos előadásaikból kitudott - a gyógyszerészet tudomány különböző kérdéseivel foglalkoztak. kutatásaikkal elősegítették fontos gyógyászati, gyógyszerészeti problémák megoldását, a betegek gyógykezelését. a többi között előállították a kontakt-lencsék használatához és tárolásához szükséges oldatokat. készítettek egy új kontraszt-anyagot a pezsgő-granulátumot, amelyet a báriumszulfáttal együtt a gyomorröntgen-vizsgálatoknál használnak. egy kísérlet eredményeként megállapították: a jövő tabletta-készítésének módja a közvetlen préselés, amely a granulálás teljes menetét nélkülözi. ehhez kell megkeresni a legjobban alkalmazható segédanyagokat.

a magyar gyógyszerészeti társaság budapesti szervezete és a fővárosi tanács gyógyszerertári központja 1965 óta minden évben megrendezi ezt a versenyt, amely szakmai továbbképzésre, tudományos kutatásra, az orvosokkal való együttműködésre ösztönzi a fiatal gyógyszerészeket. /mti/

me/gg/bc/pp/cs

17.30 110582 1459

37

--

sb0054 4 150 mtib1063

energiagazdálkodás a textiliparban

1982. május 11. - a textilipar nem tartozik a legnagyobb energiafogyasztók közé a népgazdaság évi energia-felhasználásából 1,25 százalékkal részesedik. ez azonban nem jeletni azt, hogy ennek az ágazatnak nincs mit tennie az energiagazdálkodás javításáért, az ésszerűbb, takarékosabb energiafelhasználásért. a vi. ötéves terv energiagazdálkodási programja a textilipar számára 1,5 peta joule - 38 ezer tonna kőolajjal egyenértékű - energia megtakarítását tűzte ki feladatul.

a takarékos energiafelhasználás módszereiről tanácskoztak kedden a textilipar szakemberei a budaprint pamutnyomóipari vállalat goldberger művelődési házában. a textilipari műszaki és tudományos egyesület energia és gépészeti, valamint a textilvegyész és kolorista szakosztálya által rendezett anketon rámutattak: míg az anyaggyártásban sikerült a tervidőszak eddig eltelt időszakában - különböző intézkedésekkel - jelentős előrelépést tenniük, az energiafelhasználás területén a költségek emelkedésével még nem tartanak lépést a megtakarítások.

az energiatakarékos technológiák alkalmazására leginkább a kikészítő és festőüzemekben nyílik lehetőség. gondot okoz azonban, hogy hiányoznak egyebek közt a fogyasztás megfelelő mérő- és szabályozó eszközei, a vállalatok nem ismerik kellőképpen az egyes termékek előállításához szükséges reális energiaigényt. ez utóbbi kidolgozása nem kis feladat, mivel a textilkikészítés technológiájában mintegy négyezer féle részművelet létezik, amelyből a gyakorlatban csaknem 1.400-at alkalmaznak folyamatosan. egy-egy kikészítő gyár 100, 200 féle termékének előállításához legalább 20 féle eljárást alkalmaz.

a pnyv textilfestő gyárának energiagazdálkodási törekvéseit ismertető előadás a vízzel való takarékoság fontosságára hívta fel a figyelmet. a gyárban ugyanis az energiaköltségeknek csaknem 20 százalékát teszi ki a víz. csökkentésére a gépeket helyi automatikus vízelzáró berendezésekkel szerelték fel, amelyekkel mintegy 40 százalékkal mérsékelhető a fogyasztás. jelentős megtakarítással jár a mosógépeknél az utolsó öblítővizek újrafelhasználása is, valamint a fokozott ellenőrzés és a gépek folyamatos karbantartása.

az anketon résztvevő szakemberek egyetértettek abban, hogy a textilipar energiamegtakarítási feladatainak teljesítéséhez szükséges a textilvegyészek és energetikusok szorosabb együttműködése, munkájuk jobb összehangolása, s elengedhetetlen a különböző vállalati és nemzetközi tapasztalatok fokozottabb hasznosítása. /mti/

os/rj sl pp

17.38 110582 2551

37

-.-

sb0055 4 160 mtib1064

magdeburgi kórus szombathelyen

1982. május 11. - a magdeburgi erich weinest pedagógiai főiskola kórusa adott hangversenyt kedden szombathelyen, a tanárképző főiskola disztermében. beethoven, dessau, gastoldi, haydn, ha:ndel, mozart és telemann művek csendültek fel, wolfgang boxberger karnagy vezényletével.

a szombathelyi főiskola vegyeskara az ősszel viszonyozza az ndk-beli együttes vendégszereplését. /mti/

Lér/mné/ké/pp/cs

17.52 110582 0451

-.-

sb0056 4 150 mtib1065

a kpvdz központi vezetőségének ülése

1982. május 11. - a munkavédelemmel és a környezetvédelemmel kapcsolatos szakszervezeti teendőket vitatta meg keddi ülésén a kpvdz központi vezetősége. megállapította többek között, hogy az elmúlt 10 év alatt számottevően javultak a dolgozók munkakörülményei, csökkent az üzemi balesetek száma és kevesebb lett a nehéz fizikai munka. jelenleg 40 ezer kiskonténer, 1500 emelővillás targonca, 730 ezer rakodólap és sok más kigép segíti a kereskedelmi dolgozók munkáját.

a fejlődés ellenére több ezer kis üzletben - amelyekben a dolgozók 10 százalékát foglalkoztatják - ma is hiányosak a szociális feltételek. kevés a mosdó, öltöző, s több helyen a meglévő szociális létesítmények rovasára bővítették a raktárt és az eladóteret. az áruk tárolása is sokhelyütt elmarad a kívánalmaktól, a raktárak egy részében nagy a zsufoltság, s ez akadályozza a kigépek alkalmazását.

a vendéglátóiparban gyakori panasz, hogy sikos a konyhai előkészítők padozata, s nehezen szerezhető be olyan lábbeli, amellyel a csuszós padlón biztonságosan lehet közlekedni.

a javulás ellenére a környezetvédelemben is sok a teendő. különösen az élelmiszer-kereskedelemben még mindig nem oldották meg a göngyölegek folyamatos elszállítását. a huzamosabb utcai tárolás szennyezi a környezetet, s a forgalmat is akadályozza.

37

a központi vezetőség külön felhívta a figyelmet a növényvédő szereket árusító boltokra, javasolva, hogy olyan megoldást keressenek a vegyszer-hulladékok tárolására, amely megakadályozza a környezet károsítását. /mti/

mg/cs/sl/pp

17.53 110582 1601

--

sb0057 1 130 mtib2026

sportrepülőök tragikus balesete - kilencen életüket veszítették

1982. május 11. - tragikus baleset történt kedden budapesten: a délelőtti órákban - egyelőre tisztázatlan okok miatt - a hármashatárhegy északnyugati oldalának ütközött és lezuhant az mhsz an- 2 típusu repülőgépe, amely sportrepülőket szállított. a szerencsétlenség következtében a gép személyzete:

vincze lajos, 46 éves parancsnok
szöllősi józsef, 43 éves hajózó szerelő és valamennyi utasa:
ifj. harai imre, 25 éves,
hollói gáborné, 41 éves,
simon lászló, 45 éves oktatók,
haász imre, 19 éves,
hodai józsef, 48 éves repülőgépszerelő,
weinga:rtner ferenc, 31 éves és
witek péter, 31 éves repülőgépvezetők életüket veszítették.

a baleset okainak kivizsgálását a szakértők megkezdték.

x x x

a magyar honvédelmi szövetség országos központja mély megrendüléssel osztozik a hozzátartozók gyászában. az elhunytakat saját halottjának tekinti, temetésükről később intézkedik. /mti/

cs/rj pr

18.23 110582 0985

37

--

sb0058 4 180 mtib2028

időjárásjelentés

1982. május 11. - a meteorológiai intézet jelenti május 11-én, kedden 19 órakor: nyugaton emelkedik, keleten csökken a hőmérséklet. várható időjárás az ország területére szerda estig: változóan felhős lesz az ég és már csak szórványosan alakulnak ki futó záporok. a dunántúlon az eleinte még erős, helyenként viharos északi szél lassan mérséklődik. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20-24 fok között várható. /mti/

gg/cs/pr

18.34 110582 0467

--

sb0059 4 130 mtib2029

ítélet a heves megyei tanácsi építőipari vállalat volt vezetőinek ügyében

1982. május 11. - a heves megyei tanács építőipari vállalatának több volt vezetője ellen indított bűnügyben - amelyről korábban már hírt adtunk - a miskolci megyei bíróság ítéletet hirdetett.

a bíróság varga lajos, lukács lászló, mohai lajos, együd istván, stibli lászló, pálinkás józsef és kovács gábor vádlottakat hűtlen kezelés büntetésében, viszocsánszki demeter és mlinarcsik zoltán vádlottakat hűtlen kezelés és csalás büntetésében mondta ki bűnösnek.

varga lajost a bíróság négy évi, lukács lászlót 4 évi hat hónapi, mohai lajost három évi, viszocsánszki demetert egy év hat hónapi, mlinarcsik zoltánt egy év két hónapi, együd istvánt egy évi és stibli lászlót egy évi szabadságvesztésre ítélte.

a viszocsánszki demeterre, mlinarcsik zoltánra, együd istvánra és stibli lászlóra kiszabott szabadságvesztés végrehajtását a bíróság próbaidőre felfüggesztette. pálinkás józsef és kovács gábor vádlottakat a bíróság pénzfőbüntetésre ítélte.

a bíróság a vádlottakat 4 millió 963 ezer forint kár megtérítésére kötelezte. az ítélet fellebbezések miatt - kovács gábor kivételével - nem jogerős. /mti/

tr/cs/pr

18.42 110582 1222

37

--

sb0060 4 130 mtib2030

Losonczi pál látogatása pest megyében

1982. május 11. - Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedden kétnapos látogatásra pest megyébe érkezett. a megyei pártbizottság székházában cservenka ferencné első titkár, mondok pál, a pest megyei tanács elnöke és a megyei pártbizottság titkárai fogadták.

a vi. ötéves terv és a xii. pártkongresszus határozatainak eddigi megvalósításáról a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről, szociális helyzetéről cservenka ferencné tájékoztatta az elnöki tanács elnökét. egyebek között elmondta: a megye ipari és mezőgazdasági üzemének többsége az elmúlt esztendőben jövedelmezően és nyereséggel gazdálkodott. az ipar termelési értéke a tervezett tíz százalékhöz képest egy-két százalékkal gyorsabb ütemben növekedett. a nagyüzemi gazdaságok termelési értéke tizenkét százalékkal haladta meg 1981-ben az előző évit; ezen belül a hustermelés három százalékkal, a tejtermelés pedig mintegy tíz százalékkal növekedett. 1982-ben tovább folytatják a megye ipari üzemében a termékszerkezet korszerűsítését, támogatják az export növelését, a takarékosabb termelést szolgáló kezdeményezéseket. a mezőgazdaságban a gazdálkodás feltételei, a szakember-ellátottság és a fejlesztési források lehetővé teszik, hogy a szövetkezetek és állami gazdaságok termelési értéke tíz százalékkal, az áruterelés négy-öt százalékkal növekedjen az idén. az eredményes munkát tükrözi, hogy tavalyi teljesítménye alapján negyvenhat ipari és mezőgazdasági egység kapott kiváló címet. a megyei pártbizottság első titkára szólt a megye agglomerációs településeinek gondjairól, s azok megszüntetésére tett intézkedésekről is.

az elnöki tanács elnöke a tájékoztató után - a megye vezetőinek kíséretében budaörsre látogatott, ahol megtekintette az új lakótelepet, majd felkereste a sasad termelőszövetkezetet, ahol czinczok györgy, a közös gazdaság elnöke fogadta s számolt be a szövetkezet munkájáról. elmondta, hogy tavaly csaknem kétmilliárd forint árbevételét könyvelhettek el, nyereségük meghaladta a 194 millió forintot. Losonczi pál ezután megtekintette a budatej üzemet, amelyet a sasad tsz tíz gazdasággal közösen hozott létre, hogy a főváros melléki budai járást ellássák tejtermékekkel. a látogatás következő állomása a közös gazdaság műszer- és elektronikai részlege volt; az itt dolgozók évente mintegy százmillió forint értékű műszert, berendezést készítenek a mezőgazdaság számára, a különböző kutatóintézeteknek. Losonczi pál pest megyei programjának első napján végezetül a sasad tsz központi disznótenyésztési telepén folyó munkával ismerkedett. /mti/

vir/rj az pr

19.00 110582 2685

-.-

sb0061 4 150 mtib2033

befejeződött a közgazdász vándorgyűlés /1.rész/

1982. május 11. - kedden befejeződött a xxi. közgazdász vándorgyűlés. a balatonfüreden tartott tanácskozás második napján a szakemberek négy szekcióban foglalkoztak a gazdaság új növekedési pályájával kapcsolatos tervezési feladatokkal, a gazdasági szabályozó rendszer továbbfejlesztésének irányával, a növekedési pálya nemzetközi összefüggéseivel és a gazdaság szervezeteinek fejlesztésével.

a népgazdasági tervezéssel foglalkozó szekcióülésen egyetértettek abban, hogy a tervezést is a keresletnek kell irányítani. az előadók részletesen szóltak arról, mi gátolja ma még a népgazdasági és vállalati tervezés hatékonyságát. megemlítették, hogy a tervezés során szorosabbá kellene tenni az együttműködést a vállalatok és a központi szervek között. a központi irányítás a vállalatok terveiről nagyrészt formális információkat, mutatókat kap, s a vállalat sem tájékozódhat időben folyamatában a központi tervezésről, s a szabályozók változásáról. szó volt arról is, hogy az éves terveknek két-három esztendőre előre kell mutatniuk. szükség van a tervezés nyitottságára s a két-három éves középtávu cselekvési programokra. a szekció előadói felhívták a figyelmet az egyes ágazatok termelésének sajátosságaira, például arra, hogy - mint mondották - a fogyasztás növekedésének üteme eltérhet a fejlődés lassított ütemétől, hiszen a lakosság inkább a tartalékaihoz fordul, minthogy változtasson fogyasztói szokásain.

élénk vita alakult ki a központi szabályozással foglalkozó szekcióülésen is. a vállalatok, tudományos intézetek, és kormányzati szervek képviselőinek nézetei között nem volt kibékíthetetlen ellentmondás, a konkrét szabályozók esetében azonban eltértek a vélemények. szó volt e szekcióülésen az árrendszerről is. általános vélemény volt, hogy a nyersanyagok és alapanyagok áralakításának rendszerét hosszútávunak kell tekinteni.

e szekcióülés egyik legvitatottabb kérdése a keresetszabályozás volt. ennek - mint a legtöbb felszólaló mondotta - több célt kell szolgálnia. a bérrel - mint termelési tényezővel ma még kevésbé tudnak gazdálkodni, mint erre a jövőben szükség lesz. az 1983-ra tervezett intézkedések ezen kívánnak változtatni.

/folyt.köv./

rj -

20.02 110582 2255

3P

-.-

sb0062 4 150 mtib2034

befejeződött.. /2.rész/

a nemzetközi összefüggésekkel foglalkozó szekció résztvevői - mint a hozzászólásokból kitűnt - továbbra is magas energia és anyagárrakkal számolnak, s véleményük szerint ehhez kell alkalmazkodni, s ennek megfelelően kell gazdálkodni a költségekkel. hangsúlyozták, hogy a nemzetközi pénzügyi helyzet a jövőben is hozhat rövid távu kényszerintézkedéseket. hangoztatták, hogy a hitelt az export fejlesztésére kell fordítani. a kgst kapcsolatokról szólva megállapították, hogy a szocialista országok együttműködésének még vannak tartalékai, különösen az alkatrészek és részegységek gyártásában. alapvető feladatnak tartják a szakemberek, hogy a vállalatok tovább javítsák pozíciójukat a külpiacokon, s megteremtsék a marketing szemléletű vállalati irányítást is. ez ugyanis megváltoztatja a fejlesztés, a termelés szemléletét, elősegítheti a versenyképes termékek kialakítását, gyártását. többen beszámoltak a már megtett ilyen irányú lépésekről is.

az új növekedési pályára való átállás megkívánja a gazdasági szervezet folyamatos változtatását. a szervezeti rendszer és a gazdasági mechanizmus összekapcsolt fejlesztése még jelentős tartaléknak számít. a témával foglalkozó szekcióülésen felszólalók egyöntetűen helyesnek tartották a trösztök átalakítását, a termelés és a külkereskedelem kapcsolatának erősítését, az önálló export-joggal rendelkező vállalatok számszerű növekedését. szó volt a kis vállalkozásokról is. ezekkel kapcsolatosan leszögezték, hogy létrehozásukat nem felsőbb határozat, hanem a szükséglet és a tényleges érdekelttség mozgatja.

a tanácskozás tapasztalatait összefogó zárszavában nyers rezső, a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézetének tudományos tanácsadója hangsúlyozta, hogy a vándorgyűlés gazdasági életünk „elevenjébe vágó” témát választott. ezt mutatja rendkívüli érdeklődés is. megfogalmazódott az eszmecszerén, hogy már letérünk a régi növekedési pályáról, de még nem léptünk rá az újra, tehát gazdaságunkat ma még az átmeneti állapot jellemzi. a résztvevők többféle nézőpontból közelítették meg azokat a teendőket, feladatokat, amelyek az új szemléletű gazdálkodáshoz elengedhetetlenek. a XXI. közgazdasági vándorgyűlésen még egyértelműen nem határozhatták meg a cselekvési alternatívákat, ez ma a politikai és a közgazdasági közélet előtt álló sürgető feladat.

/folyt.köv./

rj-
20.13 110582 2389

37

--

sb0063 4 150 mtib2035

befejeződött.. /3.rész/

az egyes gazdasági egységeket érintően azonban már a vándorgyűlésen is elhangzott számos javaslat, ezek azonban még nem lehetnek érvényesek az egész népgazdaságra. hangsúlyozta, hogy a régi és az új növekedési pálya közötti különbségeket nem a célokban kell keresni, hiszen a hatékonyság fokozása, a minőség javítása korábban is ezek között szerepelt, az új pálya mégis gyökeresen más mint a régi. korábban ugyanis a növekedés ütemét nem befolyásolta döntően a hatékonyság és a minőség alakulása, de most az egész gazdasági életünk ennek a függvénye. hiányolta, hogy a vándorgyűlésen nem kapott megfelelő szerepet az építőipar. a mezőgazdasággal kapcsolatosan ugyan elhangzottak vélemények, de ez az ágazat éppen úgy nem szerepelt kellő súllyal a tanácskozáson, mint a szolgáltatások kérdése, problematikája. nyers rezső zárszavában kitért arra a kérdésre is, hogy várható-e a 70-es évek elejéhez hasonlítható dinamikus fejlődés. a válasz: belátható időn belül nem, hiszen ehhez olyan dinamikus bővülő piac kellene, mint annakidején volt. egyelőre nem megfelelő sem a termelési szerkezet, sem a jövedelmezőség, ami pedig szintén a fejlődés fontos feltétele. lassu az új termékek használatbavételének üteme, s e termékek értékében a szellemi részarány növekedése is. az új növekedési pályára való áttéréssel éppen ezeket a hiányosságokat kell pótolni.

/mti/
bér/rj az pr

20.19 110582 1414

--

sb0064 4 800 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. május 11.

sb0001 kevesebb kifogás /1. rész/
sb0002 kevesebb kifogás /2. rész/
sb0003 pihenőpark... /1. rész/
sb0004 pihenőpark... /2. rész/
sb0005 hétfőn kezdődik
sb0006 nyári program
sb0007 szobor a faust szerzőjének
sb0008 csuklós trolis szegeden
sb0009 mindent csiszol a kooperációs

37

sb0010 skót megrendelés
 sb0011 állategészségügyi helyzet /1. rész/
 sb0012 állategészségügyi helyzet /2. rész/
 sb0013 „energiatakarékos,, törpetyuk
 sb0014 halkeltetés dinnyésen
 sb0015 motoros kapák, permetezőzök
 sb0016 baranyai borbajnokság
 sb0017 véget ért a szeletszezon
 sb0018 anitra györből
 sb0019 t ö r ö l v e !
 sb0020 kisiklott egy villamos
 sb0021 nemzetközi kémiai konferencia
 sb0022 ujitók milliokat érő /1. rész/
 sb0023 ujitók milliokat érő /2. rész/
 sb0024 elismerés életmentésért
 sb0025 hidmérnökök konferenciája
 sb0026 elhunyt dani pál
 sb0027 külföldi könyvek kiállítása
 sb0028 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0029 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0030 a fneb ülése
 sb0031 halálos baleset
 sb0032 csehszlovák vállalatok a bnv-n
 sb0033 a tatlajok termőképessége
 sb0034 szénfejtés távirányítással
 sb0035 ruhaker igazgatótanácsa
 sb0036 magyar-szovjet járműipari konferencia
 sb0037 dunaujvárosi vb ülés
 sb0038 elhunyt simonyi andrás
 sb0039 nemzetközi orvosi műszer.....
 sb0040 magyar-román szakszervezeti tanácskozás
 /folyt.köv./

rj -

21.18 110582 1388

37

--

sb0065 4 180 mtib2039

belpolitikai tartalomjegyzék /2.rész/
 sb0041 nemzetközi karbantartási konferencia /1/
 sb0042 nemzetközi karbantartási konferencia /2/
 sb0043 kezdeményezések a bőrfeldolgozószobában
 sb0044 uttörő-, ifjusági és művelődési
 sb0045 országos egészségnevelési módszer...
 sb0046 gyógyeső a tavasziakra.. /1/
 sb0047 gyógyeső.. /2/
 sb0048 gyógyeső.. /3/
 sb0049 mhsz-kisz együttműködés
 sb0050 tanítáképzés
 sb0051 farkas andrás festőművész kiállítása
 sb0052 a magyar aranypenzverés
 sb0053 a gyógyszerészek rozsniai mátyás
 sb0054 eenergiaGazdálkodás a textiliparban
 sb0055 magdeburgi kórus
 sb0056 a kpvdz központi vezetőségének
 sb0057 kiállítás
 sb0058 sportrepülőök tragikus balesete
 sb0059 időjárásjelentés
 sb0060 ítélet a heves megyei tanácsi
 sb0061 losonczyi pál látogatása
 sb0062 befejeződött a közgazdász/1/
 sb0063 befejeződött.. /2/
 sb0064 befejeződött.. /3/
 sb0065 tartalomjegyzék /1/
 sb0066 tartalomjegyzék /2/
 /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, halasi györgy, fehér péter

rj -

- vé g e -

21.18 110582 1088

37

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 12. bel. s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

fiatalok a műszaki haladásért /1.rész/ 1982. május 12. -
országos munkabizottságot hoznak létre a fiatal műszakiak és
közgazdászok tanácsai /fmkt/, valamint a fiatal agrárszakemberek
tanácsai munkájának központi szervezésére, irányítására /az
előbbiből 680, az utóbbiból 178 működik hazánkban/. az ujonnan
létrejövő munkabizottságba bevonják a műszaki, a technikai
fejlesztésben érintett országos hatáskörű állami és társadalmi
szervek képviselőit is.

a kisz-szervezetek lehetőségeikhez mérten hozzájárulnak a
tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés eredményeihez, segítik
gyakorlati alkalmazásukat. az ujitómozgalomba több mint 40 ezer
fiatal kapcsolódott be. a fiatal szakemberek jó ötleteinek, értékes
javaslatainak felszínre juttatását, ezek megvalósulását segíti majd
az ujonnan létrejövő országos munkabizottság is.

a kisz-szervezeteknek a kisz x. kongresszusa óta eltelt, a
műszaki haladásért, megújulásért végzett tevékenységéről körképet
állítottak össze az mti vidéki szerkesztőségeinek munkatársai.

jelentős fejlesztési eredmények, és ezek nyomán korszerű
termékek meghonosítása fűződik a győri graboplast pamutszövő- és
műbörgyár ifju kommunisztáinak nevéhez. ilyen termék például a
grabiol marina nevű bőrdíszműipari műbőr, amelyet egy négytagú,
fiatalokból álló munkacsoport fejlesztett ki. hazai alapanyagokból
kísérletezték ki a gazdaságosan gyártható és értékesíthető
műbőrfajtát, amelyből strand-, iskola- és sporttáskák készülnek. a